

# 15. Studentischer Rat

Der verfassten Student\*innenschaft der Leibniz Universität Hannover

Präsidium  
Lucas M.  
Annabell L.  
Leon B.

**Protokoll der Wiederholungssitzung der 4. ordentlichen Sitzung vom 18.09.2019, am 25.09.2019 um 19:00 c.t. Raum 1502.013 - Conti-Hochhaus, am Königsworther Platz 1, 30167 Hannover.**

Es handelt sich um die Wiederholung der vierten ordentlichen Sitzung des studentischen Rates im Sommersemester 2019. 27 Personen sind anwesend. Die Sitzung wird um 19:17 von Lucas M. eröffnet.

Da es sich um eine Wiederholungssitzung handelt, ist der StuRa beschlussfähig, unabhängig der Zahl der anwesenden Mitglieder. Der TOP 0 entfällt, da er bereits in der 4. Ordentlichen Sitzung behandelt worden ist.

## TOP1 Berichte

### Senat:

- Bastian berichtet, dass es einen Gegenkandidaten für das Amt des Präsidenten gibt. Dieser Herr Säume aus dem Fachbereich Maschinenbau habe seine Kandidatur bereits vor der offiziellen Ausschreibung erklärt, was zum einen für Verwirrung, zum anderen für teilweise Freude sorgte. Der bereits in der HAZ erschienene Artikel sorgte in der Student\*innenschaft allerdings für Verwunderung.

## TOP2: Antrag: Erinnerungskultur vom RCDS

Der Antrag wird eingebracht.

### **Nachfragen:**

*Der AStA merkt an, dass in der angedachten Zeit bereits zahlreiche andere Veranstaltungen, u.a. die alternative ErSie-Woche und die Gedenkveranstaltung zur Reichsprogromnacht stattfindet. Darüber hinaus wird angemerkt, dass der RCDS mit dem Antrag und insb. Der Begründung Gefahr läuft Geschichtsklitterung zu betreiben. Dies wird u.a. damit begründet, dass im vergangenen Jahr von der Gruppe gegen Gedenkkultur zur NS-Zeit gestimmt worden ist.*

*Der Antragsteller bietet an den personellen Engpass im AStA zu beheben, indem sie selbst die Organisation der Ausstellung gewährleisten. Dies wird vom AStA verneint, da es hierzu keinen Antrag im StuRa brauche.*

Der Antrag wird zur Abstimmung gestellt. Dieser wird mit **7 Ja-Stimmen, 7 Enthaltung und 12 Nein-Stimmen** abgelehnt.

### TOP3: Verschiedenes

- Es wird auf das offene Bündnistreffen in den Räumlichkeiten des FSR BauIng hingewiesen. Hierbei wird sich mit der Problemlage der Muster-PO auseinandergesetzt werden. Das Treffen findet am 1.10. ab 16:00 Uhr in der Callinstraße 36 statt. Außerdem wird darauf hingewiesen, dass der AStA bitte anwesend sein solle.
- Es wird darum gebeten, dass Menschen die aus dem StuRa heraus in Ämter gewählt werden, diese auch wahrnehmen, da es in der letzten Sitzung der SQMK dazu kam, dass die eigentliche studentische Mehrheit nicht zustande kam.

Der Präsident schließt die Sitzung am **um 19:35**

---

Präsident

---

Vizepräsidentin

---

Protokollant

